

# 我省淘汰实心粘土砖产能最后期限已过一年多 海口秀英仍有“黑”砖窑冒黑烟

## 社会聚焦

■ 本报记者 古月

“省政府早就要求全部淘汰实心粘土砖产能，不准红砖窑再冒黑烟污染环境破坏土地，可如今海口秀英区这些烧红砖的窑照样在冒黑烟啊！”4月14日下午，海口市秀英区西秀镇荣山村一位村民对海南日报记者说。

据了解，省政府2010年12月7日下文要求2011年年底前，淘汰实心粘土砖（红砖）的生产，并对落后的生产设备和砖窑、烟囱等地面建筑物进行不可恢复性拆除。然而拆除期限过去一年多，在海口秀英区西秀镇荣山村周边至粤海大道附近，仍有10多个红砖窑每天在冒黑烟，不仅严重影响着该村和附近小区的空气质量，也造成大量土地植被的破坏。

### 周边居民： 砖窑烟尘污染大

居住在海口秀英区西秀镇粤海大道盈溪谷小区的陈先生向本报新闻热线投诉称，在小区周边有不少砖厂每天烧红砖，已存在多年了。前年省政府下文要求淘汰这些红砖厂后，这些红砖厂就成了一“黑”砖厂，他们生产红砖的许可证件都已作废过期。然而令人奇怪的是，这些“黑”砖厂仍照旧烧窑制红砖，还公然摆到马路上卖。更为严重的是，这些“黑”砖厂烧窑制砖，对西秀镇、粤海大道以及西海岸附近区域的空气环境污染极大。有的砖窑就建在盈溪谷小区外，窑上还建有大烟囱，烧砖产生的



↑海口秀英区西秀镇荣山村附近的大片土地被肆意采挖。  
→海口秀英区西秀镇荣山村附近正冒着黑烟的红砖窑。 本报记者 古月 摄

的粉尘、烟雾在空中随风飘动，周边常常被灰蒙蒙的天空笼罩着，难得见晴朗的阳光和清新空气。

陈先生说：“我当初是看中盈溪谷别墅远离海口市区，空气清新环境好，才在这里买的房子。哪知道这里的空气质量还不如海口市区，主要原因就是周边这些砖厂的烟尘。早晨起来开窗，屋里的家具都蒙上了一层厚厚的灰尘，这样下去我们担心身体健康受到威胁。”

### 现场目击： 浓浓黑烟冲向天空

4月13日下午，记者冒雨进入秀英区粤海大道盈溪谷别墅小区边上一家红砖厂暗访。这家砖厂没挂任何招牌，记者称要买红砖问负责人在哪里？工人打量着

记者说：“看你面生、不像搞工程的，不会是记者吧？不要乱写，小心收拾你哦。”

记者注意到这家红砖厂有10多个烧制红砖的窑连在一起，形成一个烧制红砖的大厂房。厂房屋顶处立着2根用红砖砌成的大烟囱，其中一根烟囱有20多米高，而烟囱旁边的一个大洞黑黑的浓烟正冒出冲上天空。砖窑里摆满了粘土做的红砖坯，窑里烧起了红彤彤的大火正烧砖。

该砖厂还有一个面积达数千平方米的地坪，上面摆放着一堆堆用粘土做成的砖坯。这些砖坯码成型，大约有数百堆。与此同时，还不停地有汽车往砖厂拉送粘土，供这里的工人做砖坯。做好的砖坯在这个场地用塑料布盖上凉一段时后，就可送进砖窑内烧成红砖了。

据一位从事烧制红砖10多年，不



愿透露姓名的人士介绍：制作红砖坯的粘土都是从附近地里拉来的，烧制红砖对耕地影响十分巨大。现在这些砖场周边许多耕地被挖得坑坑洼洼，耕地不能种庄稼，破坏十分严重。

### 环保砖厂： 产销均受到影响

据了解，为建设需要，海口市政府在秀英区范围内批准建了几家环保砖厂，生产无污染不破坏土地的环保砖。

13日，记者在现场采访时看到，环保砖的生产过程与烧窑制红砖完全不同。环保砖用的不是粘土，而是粉煤灰、火山灰、石灰等废弃材料。制环保砖不用烧窑装烟囱排烟，无粉尘污染，而是用压砖机、免烧砖机等设备生产，现场不

见烟尘，明显比烧制红砖窑的环境要干净得多，且不破坏耕地。

当得知记者来采访砖厂烧红砖的事情，一位环保砖厂的负责人告诉记者：因为省政府规定2011年底之前全部淘汰实心粘土砖（红砖）产能，因此，他们花数千万投资设备租地到这里建环保砖厂。然而环保砖厂建好后，“黑”砖厂照样烧窑生产红砖，而且还公然把红砖摆在环保砖厂门前叫卖，这对环保砖厂的生产和销售造成很大的影响。

### 相关部门： 红砖污染环境必须取缔

针对砖厂烧制红砖一事，海口市秀英区相关部门负责人称，省政府要求2011年底之前全部淘汰实心粘土砖（红砖）产能后，秀英区已拆除了一半的红砖厂。现在区内仍有13家砖厂在生产红砖。群众反应的情况目前已引起有关部门的高度重视，省政府及省工信厅、海口市政府有关部门再度下文，要求在2013年底之前，海口市全部淘汰这些烧制红砖的“黑”砖厂。

（本报海口4月14日讯）

### 相关链接

2010年12月7日下发的《海南省人民政府办公厅关于淘汰实心粘土砖规范新型墙体材料行业发展的通知》要求，“全省暂予保留的实心粘土砖产能必须于2011年年底前全部淘汰。各有关市县要加强监督管理，禁止暂予保留的实心粘土砖生产企业改建、扩建，禁止新建实心粘土砖生产项目。要根据本地实际制定分步骤、分时段的淘汰计划。拆除标准为：对落后生产设备和砖窑、烟囱等地面建筑物进行不可恢复性拆除（爆破）。”

## 海航向困难群体 征集爱心愿望 将在4月28日慈善之夜活动中助力心愿实现

本报海口4月14日讯（记者官蕾通讯员谢婷）长期专注于社会公益慈善事业的海航集团，以海航创业20周年为契机，于近期开展了海航公益活动现场对象回访活动，征集爱心愿望。

4月12日，在海口天翼特教培训中心，8岁脑瘫患儿小龙（化名）看见记者的相机好奇地探头，眼中满是期待。“尽管这是一名脑瘫患儿，但智力发育正常，语言表达能力也不错，只因腿脚不便被很多小学拒之门外。”培训中心老师刘琴说，能和其他的孩子一样正常上学是小龙和他父母最大的心愿，希望好人能帮助这个贫困家庭的孩子圆梦。在天翼特教培训中心，和小龙一样的脑瘫或者自闭症儿童都怀有或大或小的心愿，期待得到社会各界的广泛关注。

“我真心期待有好心人能帮助我的两个弟弟顺利完成学业。”在海口金盘中专，来自海南定安县的孤儿郭仁东含着泪说出了他的心愿。在海航集团及海南省慈善总会的帮助下，郭仁东和其他130多名孤儿已经在金盘中专“朝阳

班”免费完成了中专的课业学习，目前已经进入到实习阶段，每月能拿1000多元工资。“但这份微薄的工资却无法负担他两个弟弟的学习费和生活费，家中还有年逾90岁的奶奶需要照顾，生活非常艰难。”郭仁东的班主任任何坚被这名小伙子长期的坚持和努力所感动，希望有爱心企业人士能帮助他减轻肩上的重负。

海航集团志愿者当天走访了海口多个乡镇和学校收集爱心愿望。据了解，这些爱心愿望将在4月28日晚举行的“海航慈善之夜”上，或由出席活动的爱心企业家和嘉宾认领，助力愿望实现。

海航创业20年来，资助贫困学子，为海南缺水地区挖掘了71口“至善井”，开展“光明行”活动，奔赴西藏、青海、甘肃、湖北乃至非洲等地为4500余名贫困白内障患者送去光明，援助四川汶川、青海玉树等灾区，参与利比亚撤侨行动等。截至目前，海航在社会公益领域累计捐款捐物已逾8亿元。

## 编造散布虚假疫情信息 屯昌一网民被治安拘留5天

本报海口4月14日讯（记者李关平 特约记者宋洪涛 通讯员田和新）通过网络发布谣言，谎称感染炭疽杆菌的活牛进入海口，引起市民恐慌。今天上午，记者从省公安厅网警总队获悉，散布谣言者已经被警方治安拘留。

紧急通知：刚刚电视新闻已播出，暂时别吃牛肉或牛肉制品，因辽宁到海口1570头牛感染了炭疽杆菌。海

口刚开完紧急会议。请尽量多通知亲朋好友！！！收到请转……”4月8日，网上一条信息并迅速蔓延、扩散，当日海口市政府和省农业厅立即调查证实上述信息系虚假信息，分别及时就此事进行公开辟谣。

我省公安机关立即就此事开展调查工作。经警方查实，上述信息是屯昌县网民邵某（男，28岁）道听途说后发

布的。警方根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第二十五条之规定，对虚假疫情信息编造、散布邵某处以5天治安拘留处罚。

警方提醒，希望广大人民群众引以为戒，不要从事散布谣言，谎报险情、疫情、警情等扰乱公共秩序、制造社会恐慌的行为，不要轻信、传播未经官方证实、发布的信息，共同维护好我省社会秩序。

海南瓜果菜全国市场每日批发价 岛内常年菜每日收购价									
市场品种	北京新发地	上海江桥	广州江南	成都雨润	香港长沙湾	武汉白沙洲	常州凌家塘	西安欣桥	基地品种
市场价格	10.5	9.8	8.2	5.2	18.4	6.8	8.0	8.8	海口罗牛山
长豆角	10.5	9.8	8.2	5.2	18.4	6.8	8.0	8.8	上海青
青尖椒	5.4	6.0	6.0	4.1	13.2	4.8	8.0	7.4	生菜
香蕉	5.2	5.2	4.0	5.6	5.8	4.0	5.4	4.0	芥菜
哈密瓜	6.8	8.2	6.8	4.9	9.8	8.0	无货	5.6	菜心
菠萝	3.7	3.5	3.0	2.3	6.0	3.3	4.4	3.4	苘蒿
无籽西瓜	4.4	5.6	4.8	3.9	6.3	4.6	6.0	3.7	芙蓉白

详见(<http://www.hiagri.gov.cn>)市场信息栏目

单位：元/公斤

省农业厅发布

## 我省人口计生系统推出便民办证六措施 流动人口办证实行首接责任制

本报讯（记者张惠宁 通讯员陈贤泽）记者从省人口计生委获悉，为了进一步规范我省人口和计划生育证件的办理工作，创新行政管理和服务机制，方便群众办理计划生育证件，省人口计生委近日制定了便民办证六项措施。

一是流动人口办理《一孩生育服务证》《独生子女父母光荣证》（以下简称“两证”）实行首接责任制。

对夫妻双方均为外省户籍，要求在我省现居住地办理“两证”的；对夫妻双方均为我省户籍，当事人自行选择在丈夫或妻子一方户籍地要求办理“两证”的；对夫妻一方为我省户籍，要求在我省办理“两证”的，均实行首接责任制。

二是实行个人生育信息承诺制。对因人户分离和长期或多次、多地流动的流动人口育龄夫妻，生育状况和信息核实确实存在困难的，在查验身份证、户口簿和结婚证等有效证件基础上，由夫妻双方书面承诺婚育事实后，办证单位可依据当事人的承诺，在网上特殊人群生育审批信息管理系统为其办理“两证”，并向其户籍所在地或其他相关信息核查地通报。如事后发现虚假承诺的，发证单位应即时撤销并收回所发证件。

三是实行一次性告知和限时办结制。对符合办理计划生育证件条件且材料齐全的，办证单位应予以即时办理或按法定时限办理，并向当事人户籍所在地或其他相关信息核查地通报；对不符合办理条件的，应说明不予办理的理由；因特殊情况无法在法定时限内办结相关证件或证明时，应书面告知当事人延期办结的具体时限和理由；对提交的申请材料不齐全或不符合法定形式的，应一次性告知当事人需补充的材料。

四是推行委托办证制。申请人无法到场的，可以出具委托书，由村（居）委会计划生育工作人员或近亲属代办“两证”。

五是推进服务窗口建设和信息公开制度。

六是切实加强领导，严格检查监督。主动接受媒体和群众的监督，通过“12356”阳光计生服务热线等渠道，受理群众投诉，及时处理群众反映的问题。

## 临高金牌湾海鲜公园建成

本报临城4月14日电（记者符伟 特约记者吴孝俊）这里离海口仅一个小时车程，交通便利，来这边品海鲜赏美景，也是一种享受。”来自海口的陈先生刚品完海鲜，正悠闲在公园里散步。位于临高县博厚镇金牌港经济开发区西港的金牌湾海鲜公园，经过近10个月的建设，昨天建成投入使用。

金牌湾海鲜公园项目总投资5000万元，占地面积300多亩，园内一排排独具临高特色的包厢和廊亭，隐现于各式各样的风景树间。

项目负责人介绍，海鲜公园主打临高本地海鲜品牌，海鲜产品来自博厚镇一带鱼市，从渔船上市卸下后约30分钟可端上餐桌。该负责人表示，海鲜公园目标是建设一个大型滨海休闲公园，并容纳数家海鲜主题餐厅。

海鲜公园即将启动二期工程，将建设一批海鲜餐饮、娱乐休闲、海上观光等设施。

据了解，临高金牌港开发区正在连片创建文明生态村，海鲜公园建成不仅可推动临高餐饮旅游业发展，还可带动周边村庄发展农家乐，为文明生态村创建添加特色元素。

# 转让

海棠湾一临海270亩大产权式酒店对外转让。另有若干套临海别墅出售、海口市中心15余亩工业用地拟转让。

有意者电话联系

联系电话：13011769832 18911093317

### 海口市龙华区人力资源和社会保障局 关于选调公务员的公告

因工作需要，我局决定面向全省党政机关公开选调4名公务员。现将有关事项公告如下：

一、选调职数：区审计局科员2名；区财政局科员2名。

二、选调条件：全日制本科以上学历、学士学位；年龄在30岁以下（1983年1月1日以后出生）；报考区财政局科员职位专业为会计统计学类（会计审计方向）及经济学类（财政方向）；报考区审计局科员职位需具有助理审计师、助理会计师类等初级专业技术职称资格，从事审计或财会工作两年以上经历。

三、报名时间：2013年4月27日至5月10日。

四、联系电话：66566802（财政局）、66568286（审计局）。

详情请登陆龙华之窗网站（网址：<http://www.hkllq.gov.cn>）。

2013年4月15日

### 海口市第三人民医院招聘启事

海口市第三人民医院（原海口市琼山区人民医院），现面向社会招聘医疗技术人员：

岗位：外科医师2名（男性）、消化内科医师1名、儿科医师2名、妇科医师1名（女性）、120急救医师2名（男性）、病理医师1名。

要求：1、本科学历，执业医师。其中医师，年龄28岁以下；主治医师，年龄35岁以下。2、有二级医院工作经验者优先。

报名截止日期至2013年4月25日

报名手续：有意者请将个人简历、学历证书、职称证书、身份证复印件，投递到本院人事科。

地址：海南省海口市琼山区府城建国路15号

邮编：571100

Email：qyyrsk@163.com

联系人：李老师 电话：0898—65885178

### 厦门大学海南校友会2013年会通知

厦门大学海南校友会2013年会将于4月20日下午5点在蓝天路新南国大酒店二楼中餐厅举行，请各位校友互相转告并准时出席。

报名联系人：吴先生 13876482998

郑女士 13876830294

### 海南省工商行政管理局 关于受理2013年度海南省著名商标认定申请的公告

为服务国际旅游岛建设，推动实施商标发展战略，促进我省经济又好又快发展，我局决定启动2013年度“海南省著名商标”认定工作，各市县、洋浦经济开发区、先行试验区工商局自2013年4月1日至5月15日受理所在地企业申请。

联系电话：0898-65908973 65908354

联系人：崔老师、许老师、林老师

学院地址：海口市琼山区府城大同路77号

2013年4月1日

### 海南省技师学院（海南省高级技工学校） “海南省技能人才市场”和“海南省人力资源市场省技师学院分场”揭牌仪式暨2014届毕业生校园供需见面会

海南省技师学院（海南省高级技工学校）系我省目前唯一的一所技师学院。学院设有化工与制药类、汽修类、计算机类、机电类、电工电子类、旅游与餐饮类、贝雕工艺类等七大类40